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 Κομοτηνή  21 Μαρτίου 2023 

 

  

ΠΡΟΣ: 1) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

                  κ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ Δημήτριο  

                 (Διαμέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

             2)  Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας,  

                  Αντιστράτηγο κ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ Λάζαρο 

                 (Διαμέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

             3)  Π.Ο.ΑΣ.Υ. 

   

ΘΕΜΑ : «Παραβιάσεις της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορά στη φρούρηση 

ευπαθών στόχων.» 

 

 

 

 

Κύριε  Υπουργέ , κύριε  Αρχηγέ 

Με το υπ΄αριθ. 4301/23/399027 από 25-02-2023 της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 

Μακεδονίας -Θράκης και σε εκτέλεση του  υπ΄αριθ. 1519/23/397153 από 25-02-2023 

έγγραφο ΑΕΑ/Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας/Τμήμα Προστασίας του Πολιτεύματος , 

διατάχθηκε η φρούρηση όλων των ευρισκομένων στην περιοχή ευθύνης μας στόχων 

ισραηλινού ενδιαφέροντος προς αποφυγή εις βάρος τους ενεργειών κατά τις ώρες 22.00- 

06.00 για το χρονικό διάστημα από την 28-02/01-03-2023  έως και την 04/05-03-2023 και 

αυστηρή επιτήρηση κατά τις υπόλοιπες ώρες της ημέρας από περιπολικά υπό τον 

συντονισμό των R/T  Κέντρων των Υπηρεσιών μας, στα πλαίσια της Ημέρας Μνήμης των 

Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος . 

 

Με το υπ΄αριθ. 4301/23/447831 από 03-03-2023 της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 

Μακεδονίας -Θράκης και σε εκτέλεση του  υπ΄αριθ. 1519/23/444164 από 02-03-2023 

έγγραφο ΑΕΑ/Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας/Τμήμα Προστασίας του Πολιτεύματος , 

διατάχθηκε η συνέχιση της φρούρησης όλων των ευρισκομένων στην περιοχή ευθύνης 

μας στόχων ισραηλινού ενδιαφέροντος προς αποφυγή εις βάρος τους ενεργειών κατά τις 

ώρες 22.00- 06.00 για το χρονικό διάστημα από την 05/06-03-2023  έως και την 09/10-03-

2023 και αυστηρή επιτήρηση κατά τις υπόλοιπες ώρες της ημέρας από περιπολικά υπό τον 

συντονισμό των R/T  Κέντρων των Υπηρεσιών μας,  ενόψει της τρέχουσας επικαιρότητας 

και των διεθνών εξελίξεων. 
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Με το υπ΄αριθ. 4301/23/537688 από 15-03-2023 της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 

Μακεδονίας -Θράκης και σε εκτέλεση του  υπ΄αριθ. 1519/23/444164 από 02-03-2023 

έγγραφο ΑΕΑ/Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας/Τμήμα Προστασίας του Πολιτεύματος , 

ενόψει της τρέχουσας επικαιρότητας και των διεθνών εξελίξεων διατάχθηκε η συνέχιση 

της φρούρησης όλων των ευρισκομένων στην περιοχή ευθύνης μας στόχων ισραηλινού 

ενδιαφέροντος προς αποφυγή εις βάρος τους ενεργειών σε 24ωρη πλέον βάση (χωρίς να 

ορίζεται χρονικός ορίζοντας λήξης του συγκεκριμένου μέτρου) και μάλιστα διατάσσεται 

να ληφθεί μέριμνα ώστε να διατίθενται οι ίδιοι αστυνομικοί καθημερινά ώστε να 

γνωρίζουν το χώρο και  τη σπουδαιότητα της αποστολής τους. 

  

Επιπλέον και μεταξύ άλλων, διατάσσεται οι αστυνομικοί φρουροί  να ενημερωθούν 

σχετικά με τη σπουδαιότητα της αποστολής τους ώστε να βρίσκονται  σε ετοιμότητα και 

επαγρύπνηση, να διαθέτουν το προβλεπόμενο βιβλιάριο Επιθεώρησης στο οποίο οι 

Επόπτες θα καταχωρούν την ώρα και  το αποτέλεσμα των ελέγχων τους, καθώς επίσης οι 

σκοποί  να ενεργούν αυστηρό έλεγχο σε τυχόν υπόπτως κινούμενα άτομα ή οχήματα 

….!!!! 

 

Με το υπ΄αριθ. 4301/23/559849 από 18-03-2023 της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 

Μακεδονίας –Θράκης και στην παράγραφο 2 του ανωτέρου εγγράφου, ορίζονται 

υπεύθυνοι ώστε σε περίπτωση τυχόν διαπιστώσεων παρέκκλισης των διατασσομένων από 

αστυνομικούς φρούρησης των στόχων ή από επόπτες αξιωματικούς, να εφαρμόζονται τα 

νόμιμα προς κάθε κατεύθυνση χωρίς καμία παρέκκλιση….. 

 

Δεδομένων όλων των ανωτέρω, οι Ενώσεις μας ως νόμιμοι εκπρόσωποι των μελών 

μας τα οποία  διατάσσονται σε φρούρηση στόχων που -σύμφωνα πάντα με τα έγγραφα του 

Αρχηγείου μας- κρίνονται ως ευπαθείς στόχοι και μάλιστα ιδιαίτερης σπουδαιότητας…. 

βλέποντας  ότι το ενδιαφέρον της Φυσικής μας Ηγεσίας δυστυχώς για μία ακόμη φορά 

περιορίζεται στο να υπενθυμίσει στους συναδέλφους μας τις υποχρεώσεις τους , ενώ την 

ίδια στιγμή «στρουθοκαμηλίζει» όσον αφορά τη δική της υποχρέωση να διασφαλίσει την 

ασφάλεια της ζωής των συναδέλφων μας κατά την εκτέλεση των διατασσομένων 

καθηκόντων τους, είμαστε αναγκασμένοι να της υπενθυμίσουμε τις υποχρεώσεις της 

απέναντι στους αστυνομικούς που διατίθενται σε καθήκοντα σκοπού, οι οποίες απορρέουν 

από την ισχύουσα  νομοθεσία που αφορά στη φρούρηση ευπαθών στόχων, απαιτώντας κι 

εμείς  αφενός τον σεβασμό της Φυσικής μας Ηγεσίας στα εργασιακά μας δικαιώματα και 

αφετέρου να εφαρμοστούν τα νόμιμα προς κάθε κατεύθυνση που θα διαπιστωθεί ότι δεν 

θα προβεί άμεσα  σε  πλήρη συμμόρφωση  με τη σχετική νομοθεσία. 

  

Δυστυχώς όπως διαφαίνεται, οι διατάζοντες είτε από αδικαιολόγητη αμέλεια 

αγνοούν, είτε προκλητικά αδιαφορούν για την υποχρέωσή τους να παρέχουν στους 

αστυνομικούς όλες τις εγγυήσεις εργασιακής ασφάλειας κατά την εκτέλεση των 

καθηκόντων, οι οποίες προβλέπονται από τη σχετική με την ασφάλεια του αστυνομικού 

προσωπικού κατά την φρούρηση ευπαθών στόχων ισχύουσα νομοθεσία, αλλά και την 

ομοίως ισχύουσα για την ασφάλεια του αστυνομικού προσωπικού και των  

επιβαλλόμενων μέτρων αυτοπροστασίας κατά τη διενέργεια ελέγχου υπόπτων ατόμων και 

οχημάτων.  
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Σε κάθε περίπτωση όμως, εμείς ως νόμιμοι εκπρόσωποι των μελών μας , γνώστες 

και υπερασπιστές των εργασιακών δικαιωμάτων μας, ερχόμαστε με το παρόν έγγραφό μας  

να υπενθυμίσουμε στους  διατάζοντες ότι για να είναι σε θέση να «απειλούν» τα μέλη μας 

με πειθαρχικό έλεγχο σε περίπτωση που αυτά παρεκκλίνουν από τα διατασσόμενα,  

οφείλουν πρώτα αυτοί να συμμορφώνονται με  τις εκ των νόμων προβλεπόμενες 

υποχρεώσεις τους να διασφαλίζουν την ασφάλεια του αστυνομικού προσωπικού κατά την 

εκτέλεση των καθηκόντων τους και όχι μέσω πρόχειρων διαταγών να εκθέτουν σε 

υπαρκτό και μη οφειλόμενο κίνδυνο ζωής  τα μέλη μας. 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ: 

Α) Την επί ένα σχεδόν μήνα διάθεση αστυνομικών ως φρουρούς  των 

ευρισκομένων στην περιοχή ευθύνης μας στόχων ισραηλινού ενδιαφέροντος προς 

αποφυγή εις βάρος τους ενεργειών, και ενώ οι ίδιοι οι διατάζοντες έκριναν ως 

ευπαθείς (και άρα χρήζοντες ανάγκης φρούρησης αντί επιτήρησης), ενώ  

αναφέρονται στις διαταγές τους στην σπουδαιότητα των στόχων , παραταύτα δεν 

φρόντισαν προηγουμένως να διασφαλίσουν τα απολύτως δεσμευτικά οριζόμενα στο 

άρθρο 5 & 2 του Π.Δ. 45/2008 ήτοι «2. Σε στόχους υψηλού κινδύνου τοποθετούνται 

φυλάκια τα οποία κατασκευάζονται από ανθεκτικό υλικό με αλεξίσφαιρους 

υαλοπίνακες. Εντός των φυλακίων τοποθετείται τηλεφωνική συσκευή ή μηχανισμός 

για την άμεση ενημέρωση της Υπηρεσίας, προκειμένου για έκτακτα και αιφνίδια 

περιστατικά.». Αντιθέτως μάλιστα,  διατάσσουν τη διάθεση ενός αστυνομικού ως 

φρουρού, μόνο του  (και σε κάποιες περιπτώσεις στη μέση του πουθενά) και  χωρίς  καμία 

κάλυψη, μετατρέποντας έτσι - ανερυθρίαστα και με προκλητική ευκολία - τους 

συναδέλφους μας σε ευπαθείς στόχους στη θέση των ευπαθών στόχων !!! 

Β) Την επικίνδυνη διαταγή προς τους αστυνομικούς φρουρούς (παρότι 

εκτελούν υπηρεσία μόνοι τους) να προβαίνουν σε αυστηρούς ελέγχους σε τυχόν 

υπόπτως κινούμενα  άτομα  και οχήματα, παρότι αυτό απαγορεύεται καθώς εκθέτει 

τους αστυνομικούς φρουρούς σε κίνδυνο ζωής και σωματικής ακεραιότητας!!! 

Στις παραγράφους 3.11 και 6.8 του «Επαγγελματικού  Εγχειρίδιου σε θέματα 

Αστυνομικής Αυτοπροστασίας» το οποίο εκδόθηκε τον Ιούνιο του έτους 2009 από το 

Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας (και μάλιστα αφιερώνεται «στη μνήμη όλων των 

πεσόντων εν ώρα καθήκοντος Αστυνομικών, οι οποίοι θυσιάστηκαν για την 

προστασία του κοινωνικού συνόλου, με τίμημα την ίδια τους τη ζωή, προκειμένου να 

ζούμε όλοι με ασφάλεια σε μία υγιή κοινωνία με ήθος, αξίες και αρχές.  Ευχή όλων 

είναι να μην θρηνήσουμε ποτέ ξανά κανέναν συνάδελφο, αλλά και καμία οικογένεια 

να μην βιώσει τον πόνο της απώλειας.»), ορίζεται  επακριβώς ο τρόπος διενέργειας 

ελέγχου υπόπτων ατόμων και υπόπτων οχημάτων καθώς και τα μέτρα αυτοπροστασίας 

που οφείλουν να παίρνουν οι αστυνομικοί.  Και στις δύο περιπτώσεις ελέγχων απαιτείται 

ρητά η παρουσία περισσοτέρων του ενός αστυνομικού. Αυτά ορθώς διδάσκονται   στους 

Δόκιμους των Αστυνομικών Σχολών κατά την βασική τους εκπαίδευση  και εν συνεχεία - 

επίσης ορθώς – επαναλαμβάνεται η διδασκαλία τους  στα πλαίσια της ετήσιας 

συντηρητικής εκπαίδευσης αστυνομικού προσωπικού.  
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Γ) Το γεγονός ότι οι διαταγές φρούρησης, στις περισσότερες των περιπτώσεων, 

αποστέλλονται  στις Υπηρεσίες μία ημέρα νωρίτερα , με αποτέλεσμα να 

παραβιάζεται  η έκδοση εβδομαδιαίας υπηρεσίας, να ανατρέπεται ο εβδομαδιαίος 

προγραμματισμός των συναδέλφων μας και η ομαλή λειτουργία των Αστυνομικών 

Υπηρεσιών και αναπόφευκτα να δημιουργούνται κενά στις βάρδιες την ώρα που η 

εγκληματικότητα και η παράνομη μετανάστευση στις περιοχές μας παρουσιάζει 

ολοένα αυξητικές τάσεις. 

 

Εμείς σε καμία περίπτωση δεν είμαστε οι αρμόδιοι να εξετάσουμε την 

αναγκαιότητα ή μη της φύλαξης των συγκεκριμένων  στόχων. Η Ηγεσία μας είναι 

αρμόδια σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 68 και 70 του Π.Δ. 141/1991 να 

αποφασίσει αν ένας στόχος είναι ευπαθής και άρα πρέπει να φρουρείται ή αν δεν είναι 

ευπαθής και στην περίπτωση αυτή αρκεί η επιτήρησή του.  

 

Εμείς είμαστε οι αρμόδιοι για την διαφύλαξη των εργασιακών δικαιωμάτων των 

μελών μας και οι έχοντες κάθε νόμιμο δικαίωμα να καταγγέλλουμε και να εγκαλούμε στις 

Διοικητικές και Δικαστικές Αρχές τις παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας , των 

κανονισμών και οργανισμών του Σώματος. 

Δεδομένης όμως της έλλειψης αστυνομικού προσωπικού που παρουσιάζουν οι 

Διευθύνσεις Αστυνομίας Ροδόπης, Ξάνθης και Καβάλας και ότι η εγκληματικότητα 

και το μεταναστευτικό «χτυπάνε κόκκινα», εύλογα αναρωτιόμαστε κι εμείς και οι 

συμπολίτες μας : «Τι θεωρεί ανώτερο τελικά  η  Ηγεσία μας; Το δικαίωμα των 

πολιτών στην ασφάλεια ή τη φύλαξη ενός μνημείου κατά του οποίου μάλιστα 

ουδέποτε έχει εκδηλωθεί καμία έκνομη ενέργεια; ». 

 

Εφόσον λοιπόν η Ηγεσία μας κρίνει ότι οι συγκεκριμένοι στόχοι χρήζουν 

φρούρησης, η απόφασή της αυτή αυτομάτως υπαγάγει τους στόχους στην κατηγορία των 

ευπαθών στόχων και εμείς έχοντας κάθε νόμιμο δικαίωμα ΑΞΙΩΝΟΥΜΕ την άμεση 

συμμόρφωση με την ισχύουσα περί φρούρησης ευπαθών στόχων νομοθεσία., έτσι ώστε να 

διασφαλίζεται η ασφάλεια της σωματικής ακεραιότητας και της ζωής των μελών μας. 

 

Αν η Φυσική μας Ηγεσία  κρίνει ότι πρέπει να συνεχιστεί η φρούρηση 

επιβάλλεται να τοποθετηθούν στα σημεία  αλεξίσφαιρα φυλάκια άμεσα χθες!!! 

 

Αν όμως οι υπεύθυνοι δεν είναι σε θέση να παρέχουν στους αστυνομικούς 

φρουρούς τα προβλεπόμενα αλεξίσφαιρα φυλάκια, τότε να παύσει η φρούρηση και να 

μετατραπεί σε επιτήρηση,  επίσης άμεσα χθες!!!  

 

Δεν θα ανεχτούμε καμία ολιγωρία της Διοίκησης ως προς την ανάληψη της 

αυτονόητης και αδιαμφισβήτητης ευθύνης της να διαφυλάττει και όχι να εκθέτει σε 

κίνδυνο τη ζωή των μελών μας!!! 
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Θρηνούμε ήδη 143 νεκρούς συναδέλφους μας από το 1984 έως σήμερα…. 

 

Ίσως η Ηγεσία να λησμόνησε τον άδικο χαμό του  αείμνηστου συναδέλφου μας 

Αντώνιου – Νεκτάριου Σάββα, εμείς όμως δεν λησμονούμε και δεν θα λησμονήσουμε 

ποτέ!!! 

 

Ο αείμνηστος αγαπημένος συνάδελφός μας, δολοφονήθηκε από τρομοκράτες εν 

ψυχρώ κατά τη διάρκεια εκτέλεσης υπηρεσίας φρουρού στόχου μέσα στο αυτοκίνητο, 

αφού η Ηγεσία δεν είχε φροντίσει να τοποθετήσει το προβλεπόμενο αλεξίσφαιρο φυλάκιο 

που θα του έσωζε τη ζωή….  

            

          Προειδοποιούμε ότι σε περίπτωση που δεν υπάρξει απολύτως άμεση 

συμμόρφωση, εμείς  έχουμε συναποφασίσει να ασκήσουμε όλα τα νόμιμα μέσα, 

συμπεριλαμβανομένων και των ενδίκων,  προκειμένου να διαφυλάξουμε τα 

εργασιακά δικαιώματα και το ύψιστο αγαθό της ζωής των μελών μας. 

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ 

 
Ε.Α.Υ. ΡΟΔΟΠΗΣ 
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